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一。单选择题 （3×10=30分）(请将答案写到指定位置，否则计零分)
1. 在下面研究的各个问题中可以被看作质点的是

A. 奥运会乒乓球男单冠军王励勤打出的弧旋球    

B. 奥运会冠军王军霞在万米长跑中

C. 跳水冠军郭晶晶在跳水比赛中              

D. 研究一列火车通过某一路标的时间

2. 甲、乙两辆汽车在平直公路上并排行驶，甲车内的人看见窗外树木向东移动，乙车内的人发现甲车没有运动，若以地面为参考系，上述事实说明： 

A、甲车向西运动，乙车不动               B、乙车向西运动，甲车不动
C、甲车向西运动，乙车向东运动           D、甲、乙两车以相同速度向西运动
3. 如图1所示，某物体沿两个半径为R的圆弧由A经B 到C，下列结论正确的是
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A．物体的位移等于4R，方向向东           


B．物体的位移等于2πR  


C．物体的路程等于4R，方向向东           


D．物体的路程等于πR 

4. 以下计时数据指时间的是

A．学校作息时间表上的数字

B．中央电视台的新闻联播节目在每天19时开播
C．某场足球赛开赛第20分钟，甲队攻入一球

D．刘翔用11.2s完成了110m跨栏，成为新一届奥运会冠军

5. 下列图象中反映物体做匀加速直线运动的是（图中x表示位移、v表示速度、t表示时间）

6. 一物体做匀变速直线运动，其位移随时间而变化的关系式为S=4t+2t2,S与t的单位分别是m与s，则物体的初速度与加速度分别为    
A.4m/s与2m/s2     B. 0与4m/s2      C. 4 m/s与4m/s2       D.4m/s与0  
7. 在研究匀变速直线运动的实验中接通电源与释放纸带，这两个关键操作步骤的关系是             。
A．应先接通电源，后释放纸带             B．先释放纸带，后接通电源

C．释放纸带的同时接通电源               D．先释放纸带或先接通电源都可以

8. 已知一运动物体的初速度
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，它表示

A．物体的加速度方向与速度方向相同，且物体的速度在减小

B．物体的加速度方向与速度方向相同，且物体的速度在增加

C．物体的加速度方向与速度方向相反，且物体的速度在减小

D．物体的加速度方向与速度方向相反，且物体的速度在增加

9. 若一质点从 t= 0 开始由原点出发沿直线运动，其速度一时间图象如图所示，则该物体质点

A．t= 1 s 时离原点最远


B．t= 2 s 时离原点最远                                           

C．t= 3 s 时回到原点

D．t= 4 s 时回到原点

10. 关于重力的说法中正确的是

A.在落向地球时，物体受的重力大于它静止时  受的重力。

B.因重力的方向总是竖直向下的，故重力一定和地面重直。

C.重力就是物体对水平桌面的压力。

D.一个物体不论是静止还是运动，也不论是怎么运动，受到的重力都是一样
二．多项选择题（错选得零分，选不全的得2分，4×4=16分）

11. 下列关于做匀速直线运动的物体的叙述中，正确的是 

A．做匀速直线运动的物体的位移大小和路程相等

B．相等时间内路程相等的运动一定是匀速直线运动

C．匀速直线运动的速度与位移成正比

D．匀速直线运动在不同的时间段内的平均速度均相等

12. 下列物理量中，是矢量的是 

A. 加速度          B. 位移          C. 瞬时速度         D. 路程

13. 在 “探究小车速度随时间变化的规律”的实验中所需的仪器是（填序号）。

A．打点计时器      B.低压交流电源    C. 低压直流电源    D.秒表
14. 甲、乙两物体在同一直线上运动，它们的 v-t 图象如图，可知（    ）

A．在t1时刻，甲和乙的速度相同                

B．在t1时刻，甲和乙的速度大小相等，方向相反

C．在t2时刻，甲和乙的速度方向相同，加速度方

向不相同

D．在t2时刻，甲和乙的速度相同，加速度也相同
三．填空题（每空2分，共20分）

15. 一个做匀加速直线运动的物体，第2 s末的速度为3 m/s，第5 s末的速度是6 m/s，则它的加速度是__________初速度是___________。
16. 如图所示是四个做直线运动的物体的速度一时间图象，则做匀减速直线运动的是___________，初速度为零的直线运动的是_____________。
17. 一质点做自由落体运动，落地的速度大小为8m/s.则它是从_______m高处下落的，下落时间为_______ s。（g取10 m/s2）
18. 一小车正以6 m/s的速度在水平面上运动，如果小车获得2 m/s2的加速度而加速运动，当速度增加到10 m/s时，经过的位移是            m。
19. 两千多年前的古希腊学者_________认为越重的物体下落得越快。

20. 物体从静止开始以2 m/s2 的加速度做匀加速直线运动，则前6 s 的平均速度是____________。
21. 自由落体运动的物体在第1秒内，第2秒内，第3秒内下落的高度之比为             
三．实验题（每空2分，共10分）
22. 电磁打点计时器是一种使用低压交流电源的计时仪器，实验室使用我国民用电时，每隔________秒打一次点，在研究匀变速直线运动的实验中，如图所示为某次记录小车运动情况的纸带，每五个点取一个计数点，图中A、B、C、D、E为相邻的计数点，则相邻的计数点间的时间间隔为________s。根据纸带上所给出的数据，计算各点的瞬时速度，得vB=________m/s，AD段的平均速度
[image: image2.wmf]AD

V

=

________ m/s。加速度a=________m/s2 。 

四、计算题（3小题，共24分，要求写出解题过程，没有解题过程直接给出结果不得分）

23. 以初速度为10m/s行驶的列车开始下坡加速运动，在坡路上的加速度大小为0.2m/s2，经过30s后到达坡底，求：

（1）列车到达坡底时的速度；    （2）坡路的长度

24. 汽车以10 m/s的速度在平直公路上匀速行驶，刹车后经2ｓ速度变为6m/s，求：

(1)刹车过程中的加速度；    (2)刹车后8ｓ内前进的距离。
25. 一辆值勤的警车停在路边，当警员发现从他旁边以v货 ＝ 8m/s 的速度匀速行驶的货车有违章行为时，决定前去追赶，并以a ＝ 2m/s2的加速度做匀加速直线运动。试求：

（1）警车发动后要多长时间才能追上违章的货车？

（2）在警车追上货车之前，两车间的最大距离△xmax是多少？
2007年下期段考高一物理试题（答卷）
满 分 100分   时 量90分钟   命 题：刘新发     审核：

一。单选择题 （3×10=30分）(请将答案写到指定位置，否则计零分)
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	B
	D
	A
	D
	D
	C
	A
	C
	B
	D


二．多项选择题（错选得零分，选不全的得2分，4×4=16分）

	11
	12
	13
	14

	AD
	ABC
	AB
	AC



三．填空题（每空2分，共20分）

１５_____1 m/s2________,_____1m/s___________
１６______D____________,_______C___________
１７_____3.2___________,_____0.8___________
１８_____16____________１９___亚里士多德___
２０_____6m/s__________２１__1:3:5_________
三．实验题（每空2分，共10分）

　　２2_____0.02_____________,　　　　　______0.1____________　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　____0.8______________，　　　　 ______0.9____________
　　____2______________
四、计算题（3小题，共24分，要求写出解题过程，没有解题过程直接给出结果不得分）

２3. （1）列车到达坡底时的速度；    （2）坡路的长度

1）列车在坡底的速度为：
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      （2）列车下坡过程中的位移为：
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２4．解：

（1）刹车过程是减速运动，设速度方向为正方向，则加速度为：
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（2）设经过时间t0，汽车恰停止，由0= v0+a t0，得t0=5s     

所以，8s内汽车早已停止，所以8s内的位移与5s内的位移相等，则有：
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２5．(1）x货=x警      即v货t=1/2at2  8t=1/2*2*t2       

得   t=8s   

（2）v货=v警   时   v货=at1
      即8=2t1      得t1=4s

      x货=v货t1=8*4=32m

      x警=1/2at12=1/2*2*42=16m

△xmax= x货 -- x警=32-16=16m
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